

# 筑牢疫情防控坚固防线

## 隔离点里的坚守

■本报记者 张军亚

2020年,他在隔离宾馆累计驻守138天;2021年,他在隔离宾馆最长连续驻守90天;2022年伊始,他进入隔离宾馆开始了又一次驻守……他就是李鹏辉,今年34岁,郾城区卫生计生监督所工作人员,现为郾城区一集中隔离点的驻点干部。2020年以来,他与队员一起,默默坚守在隔离宾馆。

### 24小时随时待命

进入隔离宾馆工作的第一天,李鹏辉和他的团队就开启了24小时待命状态。接收新转来的人员,信息汇总、录入、报送,按时送出解除隔离人员,定时消毒……除了这些工作,

他们还要耐心细致地通过电话、微信与隔离者沟通,竭力满足他们的各种需求。

“我所在的隔离点主要隔离中高风险地区来漯返漯人员。我每天早上五六点起床,收集、汇总信息,7点左右和其他工作人员一起开始消毒、回收清运垃圾等。一天中任何一个时间点接到接送隔离者的通知,我们都立即派车接送。”李鹏辉说,隔离点工作烦琐。他们完成一天的工作经常都到深夜一两点。

14个昼夜,42次送餐,数千条微信……这些数字记录了一个隔离期的点点滴滴。李鹏辉开玩笑说,作为一名比大部分隔离者隔离时间都长的“隔离者”,他需要以24小时随时待命的状

态,14天又14天循环被隔离在宾馆,直到隔离点撤销。2021年,他从1月1日工作到2月9日(腊月二十八),才离开隔离宾馆。今年,他已经做好了春节不回家的准备。

### 当好贴心“大管家”

李鹏辉介绍,疫情发生后,他是首批进驻隔离宾馆的工作人员。长期的驻守,他摸索总结出一套行之有效的办法,更加规范有序地做好隔离点的工作,更加有效地服务隔离者。

一位92岁的老太太不会用手机。李鹏辉就让工作人员在房间座机上设置一个直接能拨打他手机的按键。老太太有任何事情,只要按一下那个按键,就

有工作人员立刻上门提供帮助。

一些隔离者会有焦躁、恐慌等心理。只要发现隔离者有这些苗头,李鹏辉就安排专业人员通过电话进行疏导。每个隔离房间都留有心理疏导人员的电话,方便隔离者及时咨询。

此外,对于隔离者在微信群里留言的“马桶堵了”“不会用房间电视”“加餐”等日常问题,他们都一一记录,逐项解决。

“隔离宾馆是疫情防控中的一个特殊的战场。我有幸参与隔离点工作,再苦再累,只要大家平安,一切就是值得的。希望大家严格遵守防疫规定,做好个人防护,非必要不离漯,尽量不聚集。”近日,与记者通过电话后,李鹏辉再次投入“战斗”。

## 丧事简办 婚事缓办 宴席不办

### 我市暂停部分殡葬服务 控制婚姻登记服务人数

本报讯(记者 齐国霞)1月12日,记者从市民政局了解到,按照省、市疫情防控指挥部部署,为有效避免人员聚集,本着“丧事简办、婚事缓办、宴席不办”的防疫原则,我市暂停部分殡葬服务,并控制婚姻登记预约服务人数。

殡葬服务方面,我市要求各殡仪馆落实人员信息登记措施,积极做好测温、查验“两码”(健康码、行程码)等疫情防控工作,并严格控制治丧人数,参加人数控制在5人以内,其他人员不得进入殡仪馆;暂停悼念

大厅服务,提倡遗体当天火化、丧事简办;暂停公墓祭扫服务,对有安葬需求的,治丧人数控制在5人以内。

婚姻登记服务方面,我市要求婚姻登记机关开展预约登记和错峰登记,将预约人数控制在每天50人以内,暂停对来自中高风险地区或有发热等疑似症状人员的婚姻登记服务;途经中高风险地区的事前须提供3天内核酸检测阴性证明。同时,我市倡导群众婚事缓办、不摆宴席、不邀请外地亲友参加婚礼,或举办仅限至亲参加的小型婚礼。



1月12日,海河小区,大学生志愿者丁靖帆(左)检查进出人员的行程码。  
见习记者 刘净涛 摄

## 抗疫一线“父子兵”

■本报记者 姚晓晓

漯河市专二附院有这么一对父子:父亲坚守发热门诊两年多,儿子也主动请缨,加入核酸检测团队。父子俩并肩作战,是战友,是师徒,是防疫一线的坚守者。

今年60岁的徐冬是医院的一名内科专家,也是一名老党员。2020年,徐冬主动到发热门诊工作,至今已有两年多的时间。  
“我从医30多年了。非典、禽流感

感等疫情发生时,我均在一线,有着丰富的工作经验。发热门诊是疫情防控的前沿阵地。坚守在这里,我义不容辞。”徐冬说,在这里,每接诊一名患者,他和同事都小心翼翼,不敢有丝毫懈怠。他们既要耐心询问病人的病情,认真检查,详细登记病人的信息,又要安抚病人的情绪,确保不漏诊一个可疑病例。

接诊发热病人,长时间的“全副武装”是一种考验。为了节约防护服,徐

冬经常半天不喝一口水。防护口罩、护目镜常常在他的脸上勒出红印,但他毫不在意。

33岁的徐末是徐冬的儿子,在医院设备科工作。看到发热门诊接受核酸检测的人员激增、疫情防控人手紧张,徐末主动请缨到疫情防控一线。

“我的父母都是医生。我理解医生的辛苦,深知医生肩负的责任重大。现在国家需要我们,我就要第一时间站出来。”徐末告诉记者,他每

天上午完成设备科一整天的工作,中午吃过饭后就赶紧投入核酸检测采样相关工作,帮助同事维持秩序、协助群众扫码检测。在他看来,这既是对父亲工作的支持,也为医院疫情防控贡献了力量。

“年轻人就得多干点活儿。”这是徐冬经常对徐末说的话。徐末也始终记得父亲的嘱托。发热门诊工作量大,设备长期超负荷运转。每隔三四个小时,徐末都要对设备进行一次维护。每天晚上工作结束,徐末都要把所有设备检查一遍,并彻底消毒后才离开。

“我俩一上班就各忙各的,谁也顾不上谁。虽然在不同的岗位,但每名医务工作者的初心是一样的。”徐冬说。

## 翟艳杰:让每一朵鲜花都灿烂开放

■本报记者 齐国霞

“端好,小心洒了,别烫手了。”“小军,你要好好吃饭,身体才能强壮起来。”1月7日中午12点,正是集中供餐时间,在市第二实验小学四(2)班教室门前的走廊上,班主任翟艳杰把一个饭盒递到学生手中,还利用短暂的时间与学生交流,叮嘱他们注意用餐安全。

接过饭盒后,10岁的张庆妹感动地说:“翟老师像妈妈一样,无微不至地关心我们。我觉得很温暖、很幸福,学习也有动力。”

今年50岁的翟艳杰1990年参加工作,一直奋战在教育一线。翟艳杰说:“教师是人类灵魂的工程师,一言一行、一举一动都影响着学生。我热爱教师这一职业,深深懂得教师这一职业的神圣,始终严格要求自己,用自己的爱心温暖孩子,让每一朵鲜花都灿烂开放。”

与学生相处时,翟艳杰注重从点滴做起,引导学生明白“先学会做人再学会求知”的道理。学生生病了,她组织其他学生一起去探望;学生发生矛盾时,她引导他们静下心来,教他们正确处理;天气变化时,她及时提醒学生添减衣服;她还自费为家庭困难的学生买杂志、牛奶。翟艳

杰尤其关注班上的几名留守儿童,组织其他学生为他们过生日,利用课余时间跟他们谈心、辅导他们功课,一起给他们远方的父母打电话。

两年前的秋天,翟艳杰因道路湿滑摔倒骨折入院。医生建议她至少静养3个月。她不愿耽误孩子们的功课,出院后只休息了十多天,就打着绷带重新站在了讲台上。

2021年秋季开学后,为防控新冠肺炎疫情、落实“双减”政策,学校实行封闭管理,提供午间配餐和课后延时服务。面对繁重的教学和班级管理任务,翟艳杰因休息不足,体力不支,两次晕倒在讲台上。虽然医生和校领导都建议她在家静养一段时间,但是第二天她依然微笑着出现在学生面前。

学生家长李红说:“女儿常对我说,翟老师身体不太好,但为了不耽误他们的功课,从没请过一天假。听说她晕倒在讲台上,我们家长想去探望,却被她拒绝了。”

翟艳杰先后被评为省级骨干教师和市级优秀教师、优秀班主任、优秀少先队辅导员、师德先进个人、现代教育技术课题研究先进工作者。2021年,翟艳杰被评为“漯河好人”。

## 2021感动我们的身影

## 赵丽娜:全力守护患儿健康



■文/本报记者 于文博  
图/本报记者 焦海洋

赵丽娜是郾城区人民医院儿科重症监护室护士,从医30年来,她时刻牢记“患儿生命至高无上”的宗旨,以娴熟的技术和贴心的服务,赢得患儿家属的一致好评。

患儿进入重症监护室后,赵丽娜和其他医护人员就成了他们的“临时爸妈”。为了向孩子们提供更好的护理服务,赵丽娜不断提升业务能力,虚心学习,刻苦钻研。多年来,赵丽娜练就了过硬的本领。很多年轻护士遇到困难向她请教时,她总是耐心解答。

“生命至上。无论遇到哪种情况,都要将患者放在第一位。”赵丽娜是这么说的,也是这么做的。她曾无数次放弃休息,坚守

在病房,陪在患者身边。有一年冬天的一个晚上,赵丽娜结束了前半天的工作,准备离开医院时,一个刚出生5分钟的婴儿被送进重症监护室。孩子全身青紫,呼吸微弱,需要立即抢救。赵丽娜二话不说,重新穿上工作服,投入抢救工作。孩子最终转危为安,已是深夜1点。孩子家属连声道谢。赵丽娜却说:“这是我应该做的。”

作为一名护理人员,赵丽娜时刻牢记着自己的初心。新冠肺炎疫情来袭时,她和同事并肩作战,坚守岗位,向每一名患者提供良好的护理服务。2021年6月,赵丽娜被抽调到社区,开展新冠疫苗接种工作,早上7点上班,晚上12点下班。一天下来,身体疲惫不堪,但她没有一句怨言。在2021年我市中心城区全员核酸检测工作中,赵丽娜作为志愿者,勇于担当,为抗击疫情贡献力量。

“我们的工作就是挽救生命、守护健康,全心全意为患者服务。这是我们的初心和职责。”赵丽娜说。



## 十佳 市民风采 平民英雄 (2021年10月份)

### 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制或转载或引用,违者将依法追究法律责任。

## 城管护学暖人心

■本报记者 朱红

1月12日,召陵区实验小学领导将一面锦旗送到市城管局综合执法支队召陵大队,感谢他们在维持学校周边环境秩序方面作出的不懈努力。

据了解,召陵区实验小学地处人民路繁华地段。上下学期期间,学校周边道路严重拥堵,不少家长苦不堪言。市城管局综合执法支队召陵大队多次实地察看,征求多方意见,因地制宜设置了学生专用“熊猫通道”,确保人车分离、有序通行。

针对光明中路市场北口车辆拥堵这一情况,市城管局综合执法支队召陵大队协调相关部门将市场中间商户南撤50米,为学生放学解散留足空间;积极开展校园周边环境秩序整治行动,对学校周边占道经营、非机动车乱停乱放等行为进行治理,并设置护学岗,确保学校周边环境秩序良好。



春节越来越近了,年味越来越浓。近日,在市科教文化艺术中心广场一角,专业花灯制作团队正在加班加点赶制花灯。这些花灯将在春节期间与市民见面。  
本报记者 杨光 摄

新闻直通车  
0395-3139148  
15939503609  
电话一响 记者到场

### 我是创文啄木鸟



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



交通南路与湘江西路交叉口,斑马线模糊不清。



漯河路与燕山路交叉口没有红绿灯,存在安全隐患。



人民西路与交通南路交叉口向西约150米路南,电动车停在斑马线上。



湘江西路与文化路交叉口向东约30米路南,垃圾乱堆放。